

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

## DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

#### Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

**PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN**  
 MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
 PROVINCIAS Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.  
 EXTRANJERO. 12 Ptas. Anual.  
 Ultramar. 15 Ptas. Anual.

**PRECIO DE LA VENTA**  
 Por mes. 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos.  
**ADMINISTRACIÓN:** Factor. 7, MADRID

**PUBLICIDAD**  
 Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., se negocian por separado. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agnón Kavva, 5, place de la Bourse (París), y en todas las oficinas de publicidad. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea de impresión.  
**No se devuelven los originales.**

AÑO LII.—NUM. 15.696 Madrid Viernes 25 de Enero de 1901 Cincos ediciones diarias

### El Té Purgante de Chambaré es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

Se encuentra en todas las Farmacias y Droguerías.

### UNA FRASE

La situación política es por todo extremo grave en las circunstancias actuales. Confirmada nuestra previsión, con la crisis ministerial a la vista, no hemos de olvidar que la primera necesidad que siente el país es la de un presupuesto serio, radical, nuevo. Poseen los conservadores conocimiento sobrado de las necesidades públicas y de los extremos y reformas económicas necesarias. También saben cómo se puede redactar un plan de Hacienda los liberales.

mente el duque de Tetuán al general Azcárraga. Por este camino habrá presupuesto conservador. Pero si nada de lo que decimos se consigue; si planteada después de la boda de la princesa, como se planteará, la cuestión de confianza, por el general Azcárraga, resulta que el general no puede volver a las Cortes, porque los conservadores afines no se entienden, y los de la unión conservadora no se reconcilian; el interés público no hay que decir donde estaría.

Partido que se disuelve y colectividad que se deshace, no puede ser instrumento de gobierno. Y si Sagasta es preferible a Azcárraga para unos conservadores, y preferible a Silvela para otros, qué remedio habría sino dar gusto a todos ellos en lo único que se conciertan y se entienden? Ahora, que el que deba ir en aquel campo, oiga; y el que deba entender, entienda. Y así se ve que cuando se inventa una frase, suele, en cien ocasiones merecer el inventor que se la apliquen las gentes.

### La realidad y la doctrina

**(CUENTO)**  
 —Desengáñate—me decía Antonio—las catástrofes pasionales, esas catástrofes que se resuelven con sangre y con llanto, solo existen en ciertos dramas, dramas que, contra la realidad y sentido, se empeñan en ofrecer los autores haciéndolos traer como sucesos vivos y corrientes. —No, chico, no; eso es faja. Se acabaron las grandes catástrofes. Acaso puedas encontrar alguna entre las gentes educadas, entre las clases humildes; pero entre nosotros, entre los que llevamos levita, no hay de qué. Los dramas, cuando ocurren, van por dentro, no salen a la superficie, no tienen estallido trágico; se resuelven a la callada, mirando más a la conveniencia egoísta que al pasional impulso. Esta es la realidad, la doctrina nueva, la sola en que deben inspirarse novelistas y dramaturgos, si no quieren que se les desechen por anticuados y por embusteros. —De manera—le respondí yo—que el amor, el odio, la ambición, la envidia, los celos, el fanatismo político o religioso, ya no producen en nuestra clase víctimas, verdugos, criminales, mártires y asesinos, que han llegado a un período social en que los múltiples conflictos que semejan pasiones provocan, no se resuelven con la sangre y con la violencia. Que sólo por medio de transacciones, amagos y caminos ocultos se llega al desenlace de los pasionales problemas; que nosotros, tú y yo, por ejemplo, hemos perdido la energía, bárbara si quieres, pero energía al fin, que lleva a la desagración activa, al instinto de la represalia sangrienta y del castigo material; que somos naturales apasadas, planes, en las que no hay puntos que hieran hasta desgarrar la carne de quien los roce, ni abismos donde se haga pedrezos el que tropiece y ruedo por ellos. —¡Oh, hombre, qué!... Eso ya pasó. Ahora se arreglan las cosas de otro modo. —¿Tú lo crees? —Lo creo y lo practico. Yo me quedé mirando a aquel joven de ventidós años, nervioso, fuerte, que llevaba impreso en cada uno de los rasgos de su rostro un sello de impetuosidad y de vehemencia.

ciudad y no pude convencirme de que verdaderamente hubiesen encarnado tales teorías en el temperamento. Pero Antonio parecióme tan convencido, tan firme, tan aferrado a su programa, que dudé y estuve a punto de iniciarle en la nueva escuela, porque el muchacho sofistaba con tamaño elocuencia, que resultaba capaz de convencer a la realidad misma de que no era tal realidad efectiva y tangible. —Vivía Antonio con una muchacha, ni buena ni mala. La conoció en la calle, la llevó con él y juntos estaban hacia un par de años. Ella sin darle aparentes motivos de queja; él diciendo en público que la muchacha no le importaba cosa mayor; que le satisfacía como otra cualquiera hubiese podido satisfacerle, y que la conservaba tanto tiempo con él por puro amor, por no tomarse la molestia de perder una semana en sustituirle. —La moza era hermosísima, así como suena, hermosísima, con esa hermosura morena que sacude la sangre y estremece los nervios; tenía mucha gracia en los ojos, mucho atractivo en la sonrisa, y no le faltaban encantos en la conversación y en el trato con las personas. —Vámos—decían a Antonio sus amigos cuando alardeaba de indiferente y poco exaltado—si un día esa mujer te deja por otro, tendrás un gran disgusto. —¡Yo! contestaba Antonio. —Hay muchas mujeres para tomar en serio a una sola. Él día en que diga se terminó, terminaremos, sin más consecuencias. ¿Crees que iba yo a preocuparme por tan leve incidente?... Ni que fuera de esos hombres ineducados que se dejan dominar por los impulsos brutales del instinto... ¡Hay clases, queridos amigos, hay clases!...

Una mujer como otra cualquiera; eso era Emilia para Antonio. Un incidente sería su engaño si Emilia llegaba a engañarle. El incidente vino. La muchacha abandonó a Antonio por otro hombre y se fué con él, a labrar nuevo, nido, uno de esos nidos incompletos que tienen el goce de un deleite como principio y el goce de otro deleite como fin. El primer día que vi a Antonio, después del suceso, observé en su fisonomía señales indudables de amargura, de tristeza y rencor. Revolvíanse sus ojos, con resplandores febriles, dentro de los atormentados párpados; marcábase, como dos rayas negras, las ojeras sobre sus pómulos salientes; contraíase su boca con gesto brusco, y estremeimientos nerviosos agitaban su cuerpo ágil y flexible como el de un tigre. —¿Qué tienes?—le pregunté. —¿Quién? ¿Yo? Nada—repuso—. ¿Qué voy a tener! ¿Piensas que me preocupa lo de Emilia? No, chico. Estoy así, como si me faltase algo; pero es la costumbre, la costumbre picara de llevar por espacio de dos años seguidos. Ya pasará. Ahora buscaré otra y... hasta otra. —A los pocos días encontré a Antonio con una mujer. —Ya ves—me dijo—. Pareció el sustituto, y riendo a carcajadas, añadió: —¡Si esperabas un drama, buen chasco te has llevado, compadre! Su risa me hizo daño. No era franco; no tenía antecorazón de júbilo; parecía un grito, forzado a ser risa, por la vanidad y el orgullo. Desde entonces veíamos a Antonio muy poco; parecía esquivar nuestro trato. —Las pocas veces que tropecé con él, pude observar, no sin honda pena, que los estragos hechos en su persona por el abandono de Emilia, aumentaban. Sus ojos brillaban con más febrilidad y más salvajes resplandores entre los párpados enrojecidos; habíanse hecho sus ojeras más negras; más siniestra la nerviosa contracción de su boca; más distintos los estremecimientos de su cuerpo ágil y flexible, como el de un tigre. Cuando accionaba, sus brazos se erguían bruscamente y caían bruscamente también, como si se desplomaran con ruidos sobre alguno; y sus manos se curvaban como dos garras prontas a horir.

—¿No sabes?—me dijo la última vez que nos saludamos.—He acabado con la otra. —¿Por qué? —Pues, por eso... Por acabar. Después... Después, la catástrofe. Vino espantosa, brutal, con los más trágicos caracteres. —Una noche, Antonio, loco de celos, de amor, de odio, entró en casa de su antigua querida; sorprendió a ésta con su hombre; la mató a ella, le mató a él, y, volviendo el revólver contra su pecho, alojó en sus pulmones la bala sobrante. —¿Qué quieres?—me dijo cuando fui al hospital, donde agonizaba.—No podía vivir sin ella!...

### EXTRANJERO

**INCENDIO APAGADO**  
 Londres 24, 17.54.  
 Telegrafían de Montreal, que después de ocho horas de continuos trabajos, se ha logrado extinguir el incendio que comunicó.

Se calcula en cerca de un millón de libras esterlinas las pérdidas sufridas.—HARRIX.  
**Vapores correo.**  
 Veneruz 24.  
 Ha salido de este puerto para la Habana el vapor Ciudad de Cádiz de la Compañía Transatlántica.  
 Manilla 24.  
 Ha zarpado para Singapur el vapor de la Compañía Transatlántica española Isla de Luzón.—FABRA.

**Regencia de la Reina de Portugal.**  
 Lisboa 24.  
 Durante la ausencia del Rey D. Carlos, la Reina Doña Amalia desempeñará la regencia. El lunes próximo prestará juramento ante las Cortes.—FABRA.

**Siniestros marítimos.**  
 Bruselas 25.  
 La Estrella Belga da cuenta de dos terribles catástrofes.

Dice que el vapor Victoria, de la marina real japonesa, naufragó a consecuencia de un tifón en la bahía de Saruyos, pereciendo ahogadas 121 personas. Añade que por la misma causa se fué igualmente a pique otro vapor japonés en la bahía de Akashi, encontrando la muerte 22 personas que iban a bordo.—FABRA.

### UN LIO TURCO

Un periódico vienés, a quien dejamos todas las responsabilidades respecto a la autenticidad del episodio, refiere la siguiente historia, que dice haber hecho gran ruido en Constantinopla: Teofik bajá, ayudante de campo del sultán, y ex comandante militar de la isla de Candia, posee uno de los harems más envidiados de la corte turca. En él están recluadas 300 mujeres de rara belleza, y lo que caracteriza más particularmente aquel gineceo, es que todas ellas no son turcas, sino que las hay de diversas nacionalidades de Europa. Fue una francesa, una tal Josefina Clairon, la que armó entre ellas una pequeña revolución. Hallándose en Constantinopla un tenor italiano Giulio Spada, que se dio a conocer cantando en diversos conciertos, a Teofik bajá le ocurrió la malhadada idea de hacerle entrar en el salón principal de su palacio, y para que fuese oído invitó algunas de sus amistades. Sus mujeres debían asistir al concierto desde una galería que circunda el salón, no sólo

cerrada con vidrieras, sino que los cristales están cubiertos con una tela metálica que, si bien no permite ver quién hay detrás, las personas que han de mirar a través de ellos consiguen ver bien poco. De aquí nació un profundo disgusto, que bien explotado por la señorita Clairon; todas aquellas mujeres declararon que querían ver al tenor italiano desde la galería y sin cristales ni telas metálicas, manifestando que creían suficiente, con arreglo a las costumbres, tener la cara tapada.

Pero Teofik bajá se las mantuvo tiesas y el concierto tuvo lugar en las condiciones que había dispuesto. Mas ¿qué hizo Josefina? Sabiendo que Teofik debía ausentarse por dos días, pidió de acuerdo con sus compañeras é invitó a Spada a cantar por segunda vez, enviándole una carta con firma falsa del bajá. Spada concurreció al palacio y quedó no poco asombrado al recibir aquella nutrida constelación de bellezas. El concierto fué amenizado en los intermedios con un buffet surtido y magnífico.

La cosa, dadas las costumbres musulmanas, no podía pasar desapercibida. Dos de los músicos del refríeron punto por punto lo ocurrido a Teofik bajá. Algunos criados fueron despididos, otros apaleados de mala manera, y entre los apaleados figuró el secretario, por no haber sabido impedir el escándalo. En cuanto a las mujeres, la mayor culpable, a Josefina, como era de nacionalidad francesa, no pudo hacer más que echarla del harem. En cuanto a sus compañeras, quién sabe el castigo que habrán sufrido. El menor permitido, en caso de desobediencia, son cincuenta latigazos.

### LA GACETA DE HOY

**Guerra.**—Reales decretos de personal. —Otros autorizando se ejecute por gestión directa el servicio de limpieza y saneamiento del edificio que ocupa el Gobierno militar de las Filas (Gran Canaria). —Otros participando el fallecimiento del general de división D. José Sánchez y Castillo, jefe de estudios de S. M. el Rey. **Madrid.**—Real decreto modificando el art. 7.º del Reglamento provisional de la investigación de la Hacienda pública de 30 de Enero último.

### ECOS MUNICIPALES

En el expediente y autos de competencia promovida entre el gobernador civil de la provincia de la Coruña y el juez de instrucción de Arzúa, con motivo de la exclusión de la lista electoral de varios vecinos del término municipal de Sobrado, la presidencia del Consejo de ministros, conformándose con lo informado por el Consejo de Estado en pleno, ha decidido esta competencia a favor de la administración, fundándose en las consideraciones legales siguientes: 1.º Que habiéndose suscitado la presente contienda jurisdiccional con motivo de la causa seguida contra el alcalde y concejales del Ayuntamiento de Sobrado por supuestos abusos cometidos en la formación del censo electoral, es evidente en vista de los artículos 13, 14, 15 y 18 de la vigente ley electoral que, en tanto no se decida por las autoridades administrativas competentes si en la formación del mencionado censo se han observado ó no las disposiciones de carácter administrativo de aplicación, existe por resolver una cuestión previa de la exclusiva competencia de la administración, cuya resolución puede influir en lo que en su día hayan de dictar los tribunales del fuero ordinario, y 2.º Que se está, por lo tanto, en uno de los casos en que por excepción pueden los gobernadores provocar contiendas de competencia en los juicios criminales, a tenor de lo dispuesto en el art. 3.º del real decreto de 8 de setiembre de 1887.

Se encuentran vacantes la plaza de secretario del juzgado municipal de Ainsa (Huesca) y la suplencia del de Abanilla (Murcia). Se concede un plazo de quince días para solicitarlas.

### NOTICIAS DE SOCIEDAD

La marquesa de Linares recibió ayer tarde por vez primera a sus relaciones en el piso segundo de su palacio de la plaza de Madrid. Sus amigos, fueron a felicitarla así como a su esposo, por encontrarse restablecidos de sus indisposiciones. Los salones, así como la capilla, estaban abiertos é iluminados con lámparas eléctricas que hacían destacar las preciosidades que en toda clase de objetos han reunido los marqueses. En el comedor se sirvió un espléndido buffet.

La marquesa lucía con suprema elegancia un vestido en el que se combinaban los colores gris perla y negro, lucía así mismo un rico collar de perlas y unos pendientes de las propias piedras. Figuras entre la selecta concurrencia. Las duquesas de Alagoa y Unión de Cuba. Las marquesas de Bueno, Salas, Ayerbe. Reinos, Polavieja y vinda de Valdeiglesias. Las condesas de Vilana, Castañeda y vinda de Orgaz. Señoras de López Puiguerre, Casanova, Escudero, López Roberts (D. Miguel), Gil Delgado, Orfila, Santana, Martín Murga y vindas de Chavarrri, Vinyals, Parrella y Guriubay. Señoras de Martín Bosch, Casas, Rodríguez Bueno, López Nieto, Coello, Agrela, Casani y Benjumea. Señores López Puiguerre, Grilo, Prida, Casanova, Escudero, etc.

Los marqueses de Linares una vez más han demostrado su espléndido y buen gusto regalando a la hija del ministro de Agricultura, que se casa con el marqués de Lema, una corona de brillantes, enmoldada de la cual hay unalabarda de las mismas piedras. El marqués de Castellanos se encuentra enfermo. Desearíamos un pronto restablecimiento. La condesa de Romé y sí sus amigos los jueves por la tarde. La condesa de Múñter vió ayer muy favorecida su casa de la calle de San Bernardo por la alta sociedad madrileña por celebrar sus días. En febrero próximo se unirán en lazos eternos la señoritas Soledad Agrela y Herreros de Tejada y Pilar Montano y Ugarte, respectivamente, con D. Luis Gil Delgado y Olazabá y D. Mariano Agrela y Herreros de Tejada. **El Abate Faría.**

### EL REY DE LA USURA

Los periódicos ingleses dedican largos artículos necrológicos al usurero Sam Lewis, muerto a la edad de 63 años, dejando una fortuna enorme. Sam Lewis prestaba comunmente al 60 por 100 y algunas veces al 100 por 100, y su clientela estaba compuesta de todos los jóvenes ligeros de casos de la aristocracia, de los cuales no han faltado algunos que, no pudiendo cumplir sus compromisos, se levantaron la tapa de los sesos. Era un jugador desenfrenado, y se contaba de él que una vez hizo saltar la banca de Monte Carlo. En aquella ocasión dicen que reparó entre los pobres la mitad de su ganancia. Ha muerto a consecuencia de una pulmonía cogida el día de la entrada solemne en Londres de lord Roberts, por lo cual puede decirse que el rey de los usureros ha sido una víctima de la guerra del Transvaal. Deja una fortuna de 100 millones de pesetas, de las cuales ha dejado cincuenta para obras benéficas. Su testamento ha probado que era verdad aquel lema que se había apropiado de yo presto a los ricos y doy a los pobres... añadiendo por cuenta nuestra, después de muerto.

102 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Datrés pagó al cochero, dejándole satisfecho, y prosiguió su camino a pie. Mientras recorría la tranquila calle que había indicado, se convencía de que no le seguía nadie, y muy tranquilamente llegaba a la calle de Damas un poco más arriba, una calle comercial, llena de animación y movimiento.

En una casa de aquella calle era donde tenía su domicilio real. Entró en su casa como un buen negociante, como un empleado modelo que ha concluido su trabajo; saludó afablemente a la portera al pasar, subió la escalera muy pacíficamente y abrió la puerta del primer piso que ocupaba. Nadie había en la primera habitación. Una criada fregaba los cacharros en la cocina, habitación ridículamente pequeña, según el sistema de los señores arquitectos de París, que desconocen obstinadamente la importancia del espacio donde se prepara el alimento cotidiano, y que hacen de la principal habitación de la casa un rincón oscuro, insuficiente y malsano.

En el comedor, donde entró en seguida, una mujer, con los codos apoyados en la mesa, cubierta aún con el mantel, dormía. La fisonomía autoritaria y dura de Datrés se había suavizado de un modo extraño; su mirada erraba vagamente, y su mano, la misma que acababa de manejar el cuchillo, tenía movimientos llenos de delicadeza. Se aproximó de puntillas, se inclinó suavemente y apenas si se atrevió a rozar con sus labios los cabellos de la mujer dormida. —Esta se despertó bruscamente. —¿Qué pasa? —No tengas miedo, Matilde, amiga mía, soy yo... Matilde bostezó, se despegó, se frotó los ojos y dijo con acento desagradable: —¿De dónde vienes? Era una mujer de unos treinta años, blanca, gruesa, de facciones regulares, aunque ya cansadas y algo basta.

Los ojos eran soberbios, negros, con largas pestañas rizadas; pero la hermosura especial de aquella desdichada residía en su cabellera, de una abundancia extrema y del color del rubí. Una cabellera de fuego, luminosa y resplandeciente. Aparte de esta magnificencia exterior, era la vulgaridad misma, una muchacha sin educación y sin conocimientos de ningún género...

ro... Vicios de todas clases y una vanidad inmensa... Datrés adoraba a aquella mujer... Era su debilidad, su alegría, su pena y su castigo.

Ante ella todas sus cualidades de inteligencia, toda su fuerza, su audacia, su orgullo, se reducían a la nada, se eclipsaban completamente. Era el ser vacilante y débil que ama y tiene miedo de desagradar. Aquella mujer la había encontrado en un taller de pintor, donde servía para modelo de Venus y Magdalena, y al momento, el que había recorrido dos mundos y que no se había dejado cautivar en ninguna parte, conoció las embriagueces y los dolores de la verdadera pasión. Nadie es bastante fuerte para luchar con su destino.

Era preciso, para que la vida llena de crímenes de Andrés Barthes tuviera su final lógico y necesario, que se encontrara con aquella señorita Matilde, llamada Bermeja; es decir, una muchacha sin corazón y sin inteligencia, dominada por sus instintos y sus apetitos, y que le hiciera su esclavo. Matilde le temía, porque en distintas ocasiones, cuando ella había provocado su cólera y se complacía en exacerbárle aún más, había visto brillar en los ojos de Datrés un resplandor homicida y había tenido miedo.

Sin embargo, para experimentar una vez más aquella sensación, por curiosidad y por perversión refinada, empezaba de cuando en cuando a atormentarle, haciéndole sufrir hasta el último límite. Muchas veces Datrés le había dicho, después de uno de sus momentos de cólera: —Al fin te mataré. —No te atreverás. —Ten cuidado. Matilde se estremecía bajo una mirada asesina y vela con ansiedad que la hacía palidecer intensamente los dedos crispados de Datrés que acariciaban el mango de un cuchillo. Entonces cerraba los ojos y no decía nada. El otro no tardaba en arrojar lejos de sí el objeto que había cogido como un arma, y estallando en sollozos imploraba su perdón, retorciéndose a impulsos de la desesperación. Aquellas escenas violentas y peligrosas eran más frecuentes desde hacía dos sema-

Carlos Garguille era muy susceptible y replicó con los puños apretados: —¡Venga usted aquí, animal!

Y se disponía a detener al individuo por la manga de su chaqueta y tal vez a buscar la cuestión, cuando de pronto se detuvo y dió un paso hacia atrás. —¡Eh!... ¡Es mi hombre!... En efecto, era Datrés. Este, muy contrariado por la aventura y teniendo sus razones para evitar cuestiones en la calle, se encogió de hombros y se alejó vivamente. Carlos Garguille, repuesto de su sorpresa, modificó de un golpe la forma de su sombrero, hizo desaparecer las gafas, se abrochó el carril y guardó el rollo de papel que salía ostensiblemente de su abrigo. —No le perdamos de vista—se decía mientras realizaba con presteza aquel cambio de decoración.—Debo a la casualidad una gran ayuda... La verdad es que es muy gracioso que un individuo que entra por el número 17 de la calle de Ecouffes salga tranquilamente por la calle vieja del Temple... ¡Ah! Ya podría yo haberme estado de guardia en el otro lado... ¡El cielo ha querido evitarme soberanos plantones!

Y trató de recordar la distancia que separaba a las dos calles. —Las casas no deben comunicarse por abajo, pero nada se opone a que los tejados de esas antiguas casas penetren los unos en los otros. Ahora se explica que ese señor se dedique a ampliar fotografías y necesite la luz cayendo directamente del cielo... ¡No deja de ser ingeniosa la combinación y completamente fin de siglo!... Pero también es cierto que semejantes combinaciones me dan a conocer a mi enemigo como hombre muy inteligente... ¡Animo, Garguille, que tienes que habértelas con un adversario digno de tí!... Juego tirado, amigo mío!

Y barajando en su cabeza estas rápidas observaciones, el agente de confianza del señor Granvelle perseguía al bandido Datrés según todas las reglas del arte. El hermano de Leona había atravesado la calle de Rivoli, y por la de Luis Felipe se dirigía hacia los muelles. Datrés cruzó el puente. Caminaba con paso rápido, sin mirar a los lados, sin volver la cabeza atrás. Garguille vaciló antes de continuar la persecución del bandido.

103 EL LIRIO DEL VALLE

99

La circulación por el lado de la Cité era mucho menos importante, y mayor por lo tanto la dificultad de escapar a las miradas de una persona que naturalmente debía ser desconfiada. Pero el que algo quiere algo le cuesta. Además Datrés aun no desconfiaba, según todas las apariencias. —¿Por qué iba a desconfiar? Además, hombre por hombre, Garguille no le tenía miedo. Y nuestro agente se deslizó a lo largo del pretil del puente, haciéndose lo más pequeño posible.

La silueta de Datrés estaba siempre ante sus ojos a cuarenta pasos de distancia, y no se observaba nada de anormal en su marcha, muy regular. ¡Ah!, una detención de algunos segundos, un movimiento a derecha é izquierda, como si hablara con alguien. Nada preciso... una ilusión tal vez. Garguille continuó su camino sin vacilar.

En el sitio donde Datrés había parecido detenerse, casi a la extremidad del puente, rozó al pasar a un hombre y una mujer que miraban con mucho interés como corría el agua del Sena. El hombre alto, y fuerte, una especie de coloso, la mujer, pequeña y delgada. Garguille, que había vuelto la cabeza, sintió que aquella pareja disparada le examinaba al pasar. Vió relucir dos ojos como ascuas... —¡Oh! ¡oh!—pensó—no me gusta mucho que me miren tan cariñosamente... Hay ciertas gentes con las que a nadie le gustaría encontrarse de noche en un sitio solitario... ¡Pero estoy en París, casi a la sombra de las torres de Nuestra Señora, y no son más que las diez de la noche!... Sin embargo, buscó la culata del revólver que llevaba consigo, como medida de precaución, en todas sus expediciones nocturnas y recobró toda su seguridad después de haber palpado el disparador de su arma que encontró dispuesta a servir en la primera oportunidad. Datrés siguió por la calle de Bellay y franqueó el puente de San Luis; después caminó en línea recta hacia el jardín del Arzobispo y volviendo a la derecha, se deslizó a lo largo de la verja tendiendo a ganar la oscuridad de la calle de Cloître, que rodea

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Un cañonero portugués y un yate francés.

Palma de Mallorca 24.

Ha fundado en este puerto en la tarde de hoy el cañonero Manóvil, que manda el señor Dorego...

Toma de posesión.—Muerta por el tren.—Suicidio.—Desgracia.

Córdoba 24, 16.30.

Hoy se ha posesionado de su destino el nuevo jefe de este centro telegráfico.

Un sujeto apodado Manóvil, y cuyo apellido se ignora se ha suicidado arrojándose al río...

Desconocidos los móviles del suicidio.

En Bémez cayó en la mina Santa Elisa, desde un puente de cristas a la vía de minas...

Toma de posesión.—Diputación arruinada.—Elección de senador.

Tarragona 24, 14.55.

Ha tomado posesión el nuevo gobernador civil, D. Enrique Vivanco.

Según dicen se propone dicho señor encauzar los asuntos de la Diputación provincial...

Corre el rumor de que en las próximas elecciones habrá de celebrarse aquí, será elegido senador por esta provincia el candidato ministerial...

Sigue la huelga.—Conclusiones de los obreros.

Oviedo 25, 0.30.

A las seis de la tarde han abandonado el trabajo los obreros forasteros que reemplazaron a los huelguistas en los muelles de Gijón.

Los obreros iban custodiados por parejas de la guardia civil.

Los huelguistas han presentado al gobernador las bases para llegar a un arreglo.

Consisten en pedir ocho horas de trabajo, un aumento de dos reales en los salarios...

Julio Burell.—Despedida entusiasta.

Toledo 24, 21.

Ha salido el gobernador, acompañándole desde las puertas del gobierno una inmensa muchedumbre.

Entre los manifestantes se veían representaciones del comercio, la industria, los gremios, círculos, alcalde constitucional, obreros de las fábricas...

La despedida que se ha hecho al ex gobernador ha sido por demás entusiasta...

Detención de dos timadores.

Valencia 24, 17.5.

En el momento de recoger una carta en la Administración de Correos han sido detenidos dos individuos.

nieron a Valencia con objeto de realizar importantes timos.

Uno de los detenidos es catalán y se llama Juan Villabar.

El otro es un súbdito alemán, llamado Julio Shosmacher.—MENCHETA.

La comisión argentina.—En honor de Balaguer.—Paseo militar.—Niño carbonizado.

Barcelona 25, 13.55.

Los comisionados argentinos, acompañados por la junta directiva del Fomento del Trabajo nacional, se han dirigido a Monserrat y regresarán al anochecer.

El Fomento ha acordado celebrar una velada en honor del difunto Balaguer.

El batallón cazadores de Barcelona y el regimiento de ingenieros ha salido en traje de campaña a efectuar su paseo militar.

Un niño de cuatro años, jugando con una luz, prendió fuego a las ropas de una cama. El humo alarmó a los vecinos...

Asesinato, robo y falsificación.

Tarragona 25, 11.40.

Ha comenzado a verse en esta Audiencia la célebre causa que por asesinato, robo y falsificación de testamento se sigue contra don Baldomero Sedó...

La relación que de los hechos hace el fiscal es abrumadora para los procesados.

La interfectora doña Teresa Salvadó, viuda y vecina de Riudoms, tenía hecho testamento, dejando su fortuna, calculada en 74.000 pesetas...

Temerosos luego de que la interesada descubriera la falsedad, acordaron matarla, para lo cual se pusieron de acuerdo con el médico...

Antes de abandonar a la víctima los criminales, le quitaron varias llaves que llevaba encima, y dirigiéndose con ellas a la casa de doña Teresa...

Interrogatorio al padre Bocos.—El vapor «León XIII».

Barcelona 25, 16.30.

El comandante Sr. Gotarredona interrogará al padre Bocos.

El vapor «León XIII» saldrá mañana para Veracruz, conduciendo al obispo de Chilepa y a varios peregrinos regresados de Roma.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

TEATRO ESPAÑOL.—En vista del éxito obtenido en la última función popular celebrada en este teatro, la empresa ha dispuesto dar, mañana sábado, otra función de esta índole...

EN SEVILLA.—Con éxito éxito se ha estrenado en el teatro de San Fernando, de Sevilla, con el título de Los Reyes en el desierto...

MARIA GUERRERO.—En el teatro Principal de Valencia ha obtenido una gran ovación la eminente actriz María Guerrero...

Se ha calificado de colosal y grandioso el trabajo de la genial artista.

Maria Guerrero fué aclamada sin cesar hasta la salida del teatro y frente al hotel de París, donde se encuentra hospedada.

PARA LEER.—Se la imprenta y puesto a la venta, el juguete cómico El tortolito, de Jackson Veyan, estrenado recientemente con gran éxito en el teatro de Lara.

ESLAVA.—El próximo domingo, por la tarde, se pondrán en escena las apiladas zarzuelas Sandías y melones, Polvorilla y Lucha de clases.

TEATRO MODERNO.—Mañana sábado se verificará en este teatro uno de los bailes que han causado época en los últimos tiempos.

Desanimada por demás ha sido la tarde de hoy en la Audiencia.

En las secciones primera, segunda y cuarta se han celebrado varias vistas por los delitos de disparo y lesiones, sin que ninguna de las causas que motivaban los juicios tuviera en realidad interés alguno.

El escaso número de aficionados que concurría hoy al Palacio de Justicia se reconcentró en la sección tercera, donde continuaba la vista en causa por homicidio contra Justo Barrio...

Como el cadáver del general Sancho, preceptor que fué de S. M., saliendo de Palacio no pudo recibir honores, se ha dispuesto que a las ocho y media de la mañana sea conducido en una carroza fúnebre a la iglesia del Buen Suceso...

Los amigos y admiradores de los Sres. Benavente y Álvarez Quintero, celebrarán en un almuerzo, el lunes, a las doce y media en punto, en el café Inglés, los recientes triunfos de estos distinguidos literatos.

NOTICIAS DE PALACIO

Es seguro que los condes de Caserta vendrán a la boda de su hijo el príncipe D. Carlos con S. A. R. la princesa de Asturias.

También vendrán a la boda las princesas María Inmaculada, María Cristina y María Pia, hermanas del novio, que cuentan, respectivamente, veintiséis, veintitrés y veintidós años de edad.

Hay en Madrid noticia oficial de haber concedido Su Santidad León XIII la dispensa matrimonial a la princesa de Asturias y al príncipe D. Carlos...

ACTUALIDAD



KENSINGTON.— Habitación donde nació la Reina Victoria.

EL NUEVO REINADO

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

M. Loubet en la embajada inglesa.

París 24, 20.25.

A las diez y siete (cinco de la tarde) ha ido el presidente de la república, M. Loubet, a la embajada inglesa a dar el pésame al embajador M. Monsou...

La boda de la Reina Guillermina y la muerte de la Reina Victoria.

Bruselas 24, 5.21.

Telegrafian de La Haya que a pesar de la muerte de la Reina Victoria no se retrasará la boda de la Reina Guillermina...

Regreso del Kaiser a Alemania.—Mejoría de la Emperatriz Federica.

Berlín 24, 11.50.

El Emperador Guillermo saldrá de Osborne hoy, y después de una corta detención en Windsor, irá directamente a Hamburgo...

En la Cámara italiana.—Un mensaje a la Cámara de los Comunes.—Un ¡vivan los boers!

Roma 22, 6.39.

En la Cámara de los diputados estaban hoy completamente llenos los escaños de diputados y de público las tribunas.

El presidente del Consejo de ministros, Sig. Saracco, pronunció un elocuente elogio de la Reina Victoria y propuso a la Cámara que se enviase un mensaje de pésame a la Cámara de los Comunes de Inglaterra...

El domingo 27, a las cuatro de la tarde, don Arturo Soría dará una conferencia en la cátedra pequeña del Ateneo de Madrid...

Manifestaciones de duelo en Oporto.

Oporto 24, 22.25.

La Cámara municipal ha levantado hoy la sesión en homenaje a la memoria de la Reina Victoria, después de hacer su elogio.

Levantamiento del cadáver.—Los funerales.—Llegada del Rey a Cowes.

Londres 24, 5.30.

Telegrafian de Cowes que a las once y cuarenta han llegado todos los adornos y ornamentos para la cámara ardiente.

La enfermedad que causó la muerte a la Reina Victoria, según un periódico de medicina.

Londres, 24, 10.30.

El periódico de medicina, Lancet, publicará la descripción de la enfermedad que ha causado la muerte de la Reina Victoria.

Dice dicho periódico, que desde los primeros reveses que sufrieron las tropas inglesas en el Transvaal, la salud de la Reina se resintió...

Además declara el Lancet, que el constante trabajo cerebral, producido por las penas inquietudes políticas y domésticas, explica el desequilibrio que produjo en los meses de noviembre y diciembre últimos ligeros ataques de afasia...

Termina diciendo que la entrevista con lord Roberts fué la causa de su súbita agravación, que ha tenido tan triste desenlace.—HARRY.

Alarma infundada.—Un loco que quiere ver a su Reina.

Londres 24, 15.17.

Esta mañana, cuando iba el Rey Eduardo VII a la estación Victoria para dirigirse a Cowes, se lanzó un hombre hacia el coche que ocupaba el Monarca...

Llegada de los nuevos Reyes a Cowes.

Londres 24, 16.50.

Un despacho expedido en Cowes, a las cuatro y cincuenta, anuncia que a las cuatro y treinta ha llegado el Rey Eduardo VII a dicho puerto.

Continuación del actual Parlamento inglés.

Londres 24, 15.30.

Se ha reunido el Parlamento, habiendo jurado hoy al nuevo Rey quince diputados.

Contra lo que se ha dicho equivocadamente, puede asegurarse que no se disolverá el Parlamento, pues no existiendo en Inglaterra una verdadera Constitución escrita...

La conducción.—Exequias ante la familia real.

Londres 24, 22.55.

Se dice que el cadáver de la reina Victoria será conducido procesionalmente por castañetear la lengua para escitar la cólera del miserabel.

Nuestros lectores habrán reconocido ya en esta pareja, dispuesta a los más punibles hechos, a dos de nuestros antiguos conocidos: el antiguo carnicero, Ernesto Marteau, llamado Pincha el Cuero, y su compañera la infame y astuta Dulce Tarasca.

Todas las noches se encontraban en el camino del jefe, rara vez en el mismo sitio. Dátrés, al pasar a su lado, les daba una orden en voz baja o recibía alguna noticia, una indicación de cita.

Aquella noche les había dicho: —Seguido por un majadero. Tened cuidado. Arreglaré este asunto, allá, a lo largo de la iglesia.

—Comprendido — contestó Pincha el Cuero. Y cuando Carlos Garguille, desconfiado, pero muy lejos de sospechar en una tan perfecta inteligencia, les hubo pasado, siguieron detrás de él, al principio con lentitud para no despertar sus sospechas...

Llegaron algunos momentos después de la caída del infortunado agente, y al fin acababan de descubrirle arrimado a la pared de la iglesia.

—¡Anda... ¡anda! —repetió Dulce Tarasca, Garguille llegó a creer que su última hora había sonado, sino acudía nadie en su auxilio, porque su brazo entumecido pendía inerte a un costado y se sentía incapaz de manejar el revólver de una manera útil.

Sin embargo, cogió el arma con la mano izquierda, la dirigió lo mejor que pudo y disparó.

El revólver era de calibre doce y la detonación fué muy fuerte. Pincha el Cuero, que se precipitaba hacia adelante, dió un salto de costado.

—¡Eh, qué tal...! Creo que no es un juguete de niño lo que el sibante tiene en la mano. Garguille oprimió dos veces el disparador, y como sentía que sus piernas se iban debilitando por momentos, gritó con todas sus fuerzas: —¡Socorro!

—¡Oye, buen hombre, ¡otra vez empezaremos por cortarte el gajete! —dijo Pincha el Cuero, lleno de rabia. —¡Has tenido mucha suerte, porque el patrón rara vez hierra el golpe!... No te apure que ya nos volveremos a ver, ¡adiós!

Y dirigiéndose a Dulce Tarasca, que se había colocado al lado del muro, al abrigo de las balas, temblando de impaciencia y de cólera: —¡Pronto, pequeña, vámonos!... No es cosa de dejarse coger en esta condenada callejuela... ¡Largo!

Y los miserables retrocedieron, huyendo hacia el puente de San Luis y la Morgue. Del lado opuesto, habiendo salido del puesto del hotel Dieu, algunos guardias llegaban al paso gimnástico.

Recogieron a Carlos Garguille, que desfallecía por momentos, y le llevaron a la farmacia más próxima, donde un médico procedió a hacer la primera cura.

—¡Estoy herido de peligro? —preguntó el pobre agente, que no las tenía todas consigo. —No —contestó el doctor. —Todo se reduce a quince días de descanso; únicamente que puede usted decir que ha escapado de buena; tres centímetros más a la izquierda, y ya no tendríamos nada que hacer.

—Encenderé una vela a mi santo patrono —dijo Garguille, que tuvo fuerza para sonreír. Y suplicó que le condujeran a su casa, calle Caumartin.

XIV

El hogar de Dátrés.

Dátrés, dejando a sus acólitos el cuidado de concluir su obra de muerte, se había alejado en dirección de la plaza de Parvis. Llegó al puente de San Miguel, y tomó un coche en la estación.

—Cochoero, calle de Lecluse. El cochoero, espantado de la longitud de la carrera —era en el otro extremo de París, hacia la plaza de Clichy, —hacia como si no conociera una calle tan lejana.

—No tenga usted cuidado —dijo Dátrés; —vaya usted deprisa y le pagaré doble. El automédico examinó al parroquiano con un golpe de vista de hombre experimentado; comprendió que había calidad, y sacudió un fatigazo a su caballo.

Media hora después se detona al pie de la estatua del general Moncey. La entrada de la calle de Lecluse estaba a dos pasos. —En qué número es, parroquiano?... —Es lo mismo; me bajará aquí.

los muros gigantes de la formidable catedral de París.

Carlos Garguille, cuyo amor propio se interesaba, tomó la misma dirección. Únicamente entonces se dió cuenta con cierta inquietud de que la pareja sospechosa del puente de Luis Felipe, seguía a treinta pasos detrás de él.

—¡Demonio! —dijo —estoy copado. Si el que vá delante y los dos que vienen detrás marchan de acuerdo, no tengo más remedio que salirme por la tangente y abandonar la partida... Es humillante y además, no me puedo retirar hasta que llegemos a la plaza de Parvis.

Afortunadamente, aun circulan algunas personas, pero un mal golpe se recibe pronto... ¡Voto al demonio! ¡Creo que no hubiera debido venir solo para perseguir a una caza tan peligrosa!

El pensamiento de Garguille cambió de rumbo. —También es posible —dijo con indiferencia —que no se ocupen de mí ni delante ni detrás.

Como para destruir esta opinión, la pareja que marchaba tras de él apresuró el paso. —¿Es que trataban de alcanzarme? A todo evento sacó su revólver y alargó el paso, deseoso de ver el fin de la calle que serpentea a lo largo de Nuestra Señora.

Entonces pareció que sus perseguidores emprendían una carrera para alcanzarle. —¿Es que iba a ser atacado por la espalda? Entonces se volvió para darse cuenta más fácilmente de las intenciones de los que le hacían temer una agresión súbita.

En el mismo momento, un golpe de bastón seco y violento, cayó sobre su mano, la que tenía el revólver, y sintió una impresión helada en el costado izquierdo.

—¡No me gustan los curiosos, amigo mío! —dijo a su oído una voz sorda. Y una brusca sacudida le arrojó sobre el empedrado, aturrido, próximo a perder el sentido.

Si se abandonaba estaba perdido. Apelando a todo su valor, a toda su voluntad, se puso de rodillas primero, consiguió luego ponerse de pie y vacilando se acercó a la pared de la iglesia, donde se apoyó entre dos resaltes de la muralla.

Ya era tiempo. —¡Anda! —dijo la mujer, haciendo luego

La pareja que le perseguía llegaba a todo correr al lugar de la agresión.

—¿Dónde está? —preguntó el hombre — que le concluyó de un taconazo en la cabeza. —No veo nada —contestó una voz de mujer, singularmente ágría.

—Sin embargo, ¡maldita sea su estampal! yo le he visto caer... Y que el patrón no tiene la mano tonta cuando da un golpe... Te digo que el sibante ese debe estar en el suelo.

—¡Calla! no está por ninguna parte... Parece cosa de brujería... ¿Dónde se habrá metido? Y los dos miserables se pusieron a buscar en un radio de diez metros.

Dátrés había desaparecido, continuando su camino con el mismo paso nervioso y acelerado, sin ocuparse para nada de su víctima.

Carlos Garguille, de pie a lo largo de una columna empotrada de la iglesia, comprendía que sus fuerzas disminuían rápidamente. El desgraciado perdía mucha sangre por una herida que tenía en el costado izquierdo.

Era una cuchillada que trajera el le había asestado Dátrés, de abajo arriba, a la italiana. Y Garguille se daba cuenta vagamente de que si no había sido herido mortalmente, lo debía a los pliegues del basto carriz que a manera de disfraz había sacado aquella noche.

El cuchillo de Dátrés no le había pasado de un modo definitivo por el otro mundo, pero su situación no dejaba de ser en extremo crítica.

Ningún transeunte aparecía por la sombría callejuela, ninguna ronda de agentes aparecía en perspectiva.

Y los acólitos de Dátrés se aproximaban cada vez más. —¡No es posible que se haya convertido en humo! —Nadie le ha escamoteado. —¡Es preciso encontrarle!

—¡Allí está! —gritó la mujer, verdadero demonio con faldas, cuyos ojos penetrantes veían en la oscuridad. —¿Dónde? —¡Allí!... Está pegadito a la pared lo mismo que un santo de piedra. —Bien, espera un poco. Voy a aplastarle. Y el hércules se recogió sobre sí mismo, apretando sus enormes puños.

las calles de esta capital sobre la coreña de un cañón. Llegará a la estación Victoria, donde será recibido por las tropas y después será transportado a Windsor.

En la capilla de San Jorge se celebrará el sábado los oficios religiosos, con asistencia únicamente de la familia real.—HARRY.

Mensaje del nuevo Rey a las Cámaras.—Contestación de los «leaders».

Londres 24, 23.17. El Rey Eduardo VII dirigirá a las dos Cámaras, de los Lorey y de los Comunes, un mensaje diciendo que está convencido de la gran parte que han tomado en su profunda afición, y que su deseo es que su reinado sea la salvaguardia de las libertades, y que procurará hacer que su memoria sea querida y respetada por todos los ingleses, como lo será la de su augusta madre.

Los jefes de los diversos partidos en ambas Cámaras, pronunciarán después de conocer dicho mensaje discursos, asociándose al duelo del Monarca. Lo mismo harán los «leaders» de las oposiciones.—HARRY.

La proclamación en Dublín. Telegramas recibidos de Dublín (Irlanda) dicen que una multitud considerable ha presenciado la ceremonia de la proclamación del nuevo Rey, entonando a continuación el «God save the King».—HARRY.

Sobrenombre popular de Eduardo VII. Londres 24, 23.40. Se asegura que así como lord Roberts le bautizó el pueblo inglés con el sobrenombre de «Bob», el nuevo Rey Eduardo VII ha recibido el sobrenombre de «Teddy», sobrenombre que ha hecho fortuna y con el que seguramente será popularmente conocido.—HARRY.

El príncipe heredero. Londres 25, 8.16. El actual príncipe heredero de la Corona de la Gran Bretaña, Jorge Federico, conservará los títulos de duque de York y de Cornwallis.—HARRY.

El Rey de Rumania. Londres 25, 8.27. El Rey Carlos de Rumania ha dirigido un telegrama de pésame a Eduardo VII, participándole además que en los funerales de la Reina Victoria le representará el príncipe heredero.—HARRY.

Guillermo II se queda. Londres 25, 8.45. Se asegura que el Emperador Guillermo II de Alemania ha recibido telegramas dándole cuenta de la mejoría de su madre, y se quedará en Londres hasta el entierro de la Reina Victoria.—HARRY.

El testamento de la Reina. Londres 25, 8.46. El testamento de la Reina Victoria se dice que forma un enorme volumen y que, entre sus nietos, deja mejorado a Guillermo II.

La fortuna de la difunta Reina se evalúa en mil quinientos a mil seiscientos millones, de los cuales seiscientos son de fortuna personal y quinientos de la del príncipe Alberto, que aumentó mucho gracias a una buena administración.

También hay una gran cantidad de seguros sobre la vida en varias compañías.—HARRY.

Los cambios de nombre. Londres 25, 9.33. La Gaceta publica la decisión tomada en el Consejo privado celebrado ayer, en lo que respecta a los cambios realizados en los títulos de las personas de la familia real.

El duque de York toma el título de duque de Cornwallis, porque el heredero de la Corona tiene obligación de llevarlo. No sucede lo mismo con el título de príncipe de Gales, que es potestativo en el heredero usarlo o no.—HARRY.

Alteraciones del orden público. El nombre de Eduardo VII. Londres 25, 9.52. Los periódicos hacen diversos comentarios a la ceremonia de la proclamación del Rey, verificada ayer.

En varios puntos hubo desórdenes de bastante importancia. La prensa aprueba que el nuevo Rey haya decidido llevar el nombre de Eduardo VII.—HARRY.

La marina inglesa en los funerales. Grandes reformas en la casa real. Londres 25, 10.4. El Morning Post asegura que las autoridades se esforzarán por reunir el mayor número posible de buques en Cowes el día de los funerales de la Reina Victoria.

Varios periódicos consignan que la reconstitución de la casa real es muy difícil, porque en ella es necesario rehacerlo todo.

La mayoría de las funciones que en la casa real se desempeñan son personales y sólo tienen duración para mientras se sentara en el trono la Reina Victoria.

Parece que, citándose a las disposiciones del Rey Jorge IV, el nuevo monarca inglés dispondrá para la casa real de sumas mucho mayores que las que utilizaba su augusta madre.—HARRY.

La comisión que entregará el Mensaje. Londres 25, 10.44. Los «leaders» de las oposiciones apoyarán el Mensaje de contestación de las Cámaras al Rey Eduardo VII.

El Mensaje le será entregado por una comisión, compuesta de un representante de la Cámara de los Lorey, otro de la Cámara Real, otro de la Cámara de los Comunes y otro del Consejo privado.—HARRY.

Lcs Reyes de Portugal. Lisboa 25, 8.19. El Rey Carlos I no saldrá para Londres hasta el próximo lunes.

Irán por las líneas de Fuentes de Oñoro a Salamanca y Medina, siguiendo hasta Irún, y luego, de allí, en el expreso, a París.

El mismo lunes prestará juramento su esposa la Reina Amelia de Orleans, que queda encargada de la regencia.—PERRERA.

El cadáver.—De Osborne a Windsor. Londres 25, 10.46. Se dice que el cadáver de la Reina pasará procesionalmente por Londres, de paso para el palacio de Windsor.

Ya se conocen los detalles del itinerario fijado para la salida de Osborne. El féretro irá sobre un arnés de artillería y será conducido por el «vate real» des-

de Cowes a Portsmouth, y en el tren real hasta la estación de Victoria, en Londres, donde lo recibirán las tropas y se formará el cortejo.

Los príncipes irán a pie hasta Paddington, estación del tren en Windsor, y allí por la noche será depositado el cadáver en la capilla de San Jorge, hasta el día siguiente, en que será llevado al mausoleo de Frogmore, donde solo penetrará la familia.—HARRY.

El pésame del Vaticano.—Palabras del Papa. Roma 25, 14.36. Hoy se ha comunicado al Papa la noticia de la muerte de la Reina Victoria.

Su Santidad León XIII, al oír la noticia, se emocionó grandemente y dijo con acento muy conmovido: «¡Ahora me toca a mí!»

Después S. S. enorgañó al cardenal Vaughan que telegrafiará al Rey Eduardo VII dándole el pésame en su nombre.—MARIO.

El príncipe imperial de Alemania. Berlín 25, 12.34. A las diez y media ha salido de Postdam para Inglaterra, por vía de Flessingue, el príncipe Guillermo, heredero de la corona de Alemania.—HOLDZMAN.

El público ante el cadáver.—El féretro. Londres 25, 13.4. Un telegrama de Cowes dice, que se cree que esta tarde se permitirá al público ver el cadáver de la Reina.

El cadáver se halla en la cámara mortuoria en un féretro con forro de seda negra.—HARRY.

La noticia de la muerte en el Transvaal. Londres 25, 14.52. Un despacho de Pretoria dice que la muerte de la Reina Victoria ha causado profundísima impresión en el ejército inglés del África del Sur.

Los boers ven en el cambio de monarca inglés un acontecimiento que es como una indicación divina en favor de los transvaalenses.—HARRY.

Quiénes representarán a las potencias.—El embalsamamiento. Londres 25, 15.28. El programa oficial del entierro es el mismo que telegraficó esta mañana.

Probablemente figurarán en el cortejo fúnebre representando a las potencias, las egregias personas siguientes: A Alemania la representará el Emperador Guillermo y su hijo el príncipe heredero.

A Austria, el archiduque Francisco Fernando, sobrino del Emperador Francisco José.

A Portugal, Bélgica y Grecia, sus respectivos Reyes Carlos I, Leopoldo II y Jorge I.

A Sajonia Coburgo Gotha, el duque reinante, Alfredo Alberto.

A Italia, el duque de Aosta.

A Rusia, un gran duque.

A Francia, el almirante Bienaimé, jefe de Estado Mayor, en sustitución de Delajaille.

Francia, Rusia y Alemania enviarán buques de guerra para escoltar el cadáver desde Cowes a Portsmouth.

El mayor número posible de buques de guerra ingleses formará la escolta del yate real, que conducirá el cadáver y pasará entre dos filas no interrumpidas de buques hasta el arsenal de Portsmouth, haciéndose salvas en todos los barcos durante un minuto.

El cadáver sólo ha sido embalsamado parcialmente, por razón de la rapidez para encerrarlo en el féretro, y a fin de evitar la exposición al público.—HARRY.

Table with 3 columns: FONDS PUBLICOS, DEL 21, DEL 25. Lists various public funds and their values.

En el correo.—Últimos cambios.—Interior fin de mes, 70-82; próximo, 71-12.

TELEGRAMAS REYNALDS. CORREDORES DE COMERCIO. (Círculo oficial). Barcelona 25, 16.35. Interior, 70-82. Al en curso, 00-00. Amortizable al 4, 00-00.

MERCADO DE METALES. (De nuestro servicio particular). Londres 25, 17.20. Cobre, 71 1/4 Tonel. Sostenido. Plomo, 15 3/8 Tonel. Débil.

EL CAMBIO ARGENTINO. (De nuestro servicio particular). Londres 25, 8. Buenos Aires. Agio sobre el oro, 133-20.—HARRY. Telegrama de los Sres. Mombrun Pujol y Compañía.

VERDI EN LA AGONÍA. POR TELEGRAFO. DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR. Roma 24, 5.17. Telegrafían de Milán que el maestro Verdi ha mejorado de su enfermedad.

Hoy ha abierto los ojos y reconocido a su sobrina, que se encontraba a la cabecera de su lecho.

La deglución es más normal en el ilustre enfermo, que se encuentra mucho más tranquilo.

Los médicos que le asisten, aunque están poco esperanzados no creen que haya peligro inmediato de muerte.—MARIO.

Un telegrama de Milán dice que el maestro Verdi se ha agravado, y que están perdidas todas las esperanzas de salvarle.

Los amigos íntimos de Verdi rodean la cabecera del lecho en que agoniza el ilustre maestro.

Se ha administrado al enfermo la Extremaunción. Témesse una nueva crisis fatal.—MARIO.

OTRO telegrama de Milán, puesto a las siete de la mañana, dice que Verdi se hallaba agonizando, y que los médicos habían renunciado a darle inyecciones.—MARIO.

FIRMA DE LA REINA. Agricultura.—Real decreto disponiendo que el Consejo de Obras Públicas proceda a revisar el actual estado de inclusión en el plan general de carreteras del Estado, a fin de proponer un orden de prelación de obras en armonía con los recursos del Estado y las necesidades del país.

Otro nombrando una comisión, compuesta de los Sres. D. José Echegaray, D. Francisco de Paula Rogés y D. Eduardo Mier, para que estudie cuanto se refiera al uso de los contadores de electricidad.

Otro autorizando a la dirección general de Agricultura para que proceda a la impresión de instrucciones para el uso y manejo de los aparatos de sondeo adquiridos por real orden de 4 de agosto último.

Otro autorizando al ministro de Agricultura para la adquisición de la gasolina, otros insecticidas y demás efectos necesarios para combatir la langosta.

Otro autorizando a la dirección general de Agricultura para adquirir por gestión directa, sin las formalidades de subasta, los instrumentos y máquinas agrícolas consignados a cada uno de los campos de experimentación.

El general Sanz, fallecido ayer a consecuencia de una angina de pecho, figuraba en la escala de generales de división, como procedente del arma de artillería.

Había nacido el 1 de diciembre de 1827 y contaba la antigüedad en el empleo de noviembre del 91.

En la actualidad desempeñaba el cargo de jefe de estudios de S. M. el Rey, para el cual le habilitaba particularmente su reconocida competencia científica.

Era el general Sanz marqués viudo de Casa Sallitell y clavero mayor de la orden militar de Montesa, a la que perteneció también cuatro de sus hijos; uno de ellos, el actual poseedor de aquel título, y otro casado con la marquesa de Valdeiras, hija de la duquesa de Castro Enriquez.

Además el general Sanz estaba en posesión, entre otras condecoraciones, de la gran cruz de San Hermenegildo.

Descansa en paz el respetable general, y reciba su distinguida familia el testimonio sincero de nuestro pésame.

En Caspe, una joven casada que iba a sus ocupaciones, de pronto se vio acometida por un hombre que la preguntó si le conocía, y al contestar ella que no, lo tapó la boca y echándose al hombre, intentó llevarsele, no se sabe dónde, lo cual no pudo conseguir por las voces que dió una mujer que presencié el hecho.

En Cintruénigo (Navarra), ocurrió anteayer un grave motín, por negarse el alcalde a que, como de costumbre, saliera la música municipal a recoger las calles del pueblo.

Unos ochocientos amotinados apedregaron el Ayuntamiento, donde no quedó cristiano, y destruyeron además todo el alumbrado público.

En la comandancia de Marina de Vigo, han sido recibidas por la comisión técnica pesquera, las representaciones de la Cámara de Comercio, Centro de Instrucción Mercantil y Fomento del Trabajo, las cuales se mostraron acordes en proclamar la libertad del trabajo para toda clase de artes y oficios legales, y reconocer los perjuicios que a Vigo se han irrogado desde la publicación de la real orden de 23 de julio último.

Después de haber oído por la comisión técnica pesquera representaciones, entraron en el despacho de aquélla las juntas directivas de las asociaciones marítimas de Vigo y Bouzas, acompañadas del diputado provincial Sr. Fernández Domínguez.

provincia de Madrid, en su local, Santa Clara, 2.º dupl., junta general ordinaria para tratar de los asuntos siguientes: 1.º Lectura de la Memoria de secretaría. 2.º Aprobación del presupuesto para el año corriente y de la cuenta general del pasado. 3.º Adaptación del Reglamento a los estatutos vigentes, y 4.º Proposiciones presentadas.

Las actas, proposiciones y cuantos documentos interesen a los señores colegiados, estarán a su disposición desde el día 25, de trece a dieciséis, en el propio local. Hasta el último día del corriente mes, estará abierto al público el Salón Amará, con su notable exposición de pintura.

EN LOS JUZGADOS. El juez de Palacio, Sr. Minguéz, y el fiscal de Audiencia, Sr. Mena, han continuado trabajando todo el día de hoy, desde las nueve de la mañana en la instrucción del sumario de la Diputación provincial. Han declarado extensamente los diputados Sres. Agustín, Pérez Fernández, De Mateo, Megía y varios empleados.

Las diarreas y disenterias en niños y adultos se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos Rey, iniciaciones. No dejarse sorprender. Pídase siempre Elixir Sáiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxito constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra «Stomachic», marca de fábrica registrada en Europa y América. Serrano, 30, farmacia.

Consagrarse un comercio al anuncio es hacer que el sol entre por sus puertas, y con el sol, el oro.—Empresa anunciadora, Los Tirsoles, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

El crucero Infanta Isabel, cumplida su comisión en las rías de Galicia, donde llevó a bordo a los que han de informar en la cuestión de la pesca, ha fundeado en aguas de Cádiz.

El Dr. D. José Surroca y Grau, catedrático supernumerario de esta Universidad Central y jefe de una de las secciones del Banco de España, ha sido nombrado catedrático numerario de lengua y literatura española de la Universidad de Santiago. Es un ascenso merecido, y logrado después de veintinueve años de servicios a la enseñanza como profesor auxiliar en las Universidades de Barcelona, Salamanca y Madrid.

El ministro de Instrucción pública sabrá apreciar los méritos contraídos por tan digno y querido profesor de la Central.

Mañana sábado, a las nueve y media de la noche, dará principio en la sociedad El Fomento de las Artes, una serie de conferencias de humorismo filosófico, sobre el tema: «Esto, lo que es más allá», el distinguido orador D. José Zahonero.

La Reina ha firmado un real decreto de Instrucción pública, creando una Escuela de Artes e Industrias en Vigo.

La asociación de padres de familia de España, titulada La Nacional, ha tomado el siguiente importante acuerdo: «Redimir a metálico del servicio activo de las armas a siete mozos honrados, laboriosos y pobres, de los que deben sortear el día 10 del mes de febrero.

Al efecto ha dirigido las oportunas comunicaciones a los señores ministros de la Guerra, Marina e Instrucción pública, al ilustrísimo señor arzobispo obispo de esta diócesis y a los señores presidente de la asamblea suprema de la Cruz Roja, asociación de Escritores y Artistas y sociedad Nacional del Tiro, para que, respectivamente, designen un huérfano de militar muerto en campaña, otro que lo sea de militar fallecido en los combates de Santiago o Cavite, un obrero alumno de las escuelas de Artes y Oficios, un obrero perteneciente a los círculos Católicos, un huérfano ó pariente de familia que haya prestado servicios humanitarios, un escritor ó artista y un tirador que se haya distinguido en los últimos concursos y, en su defecto, un hijo ó hermano de tirador premiado.

Tal acuerdo, digno de ser imitado, merece nuestro más sincero aplauso, que seguramente será confirmado por el gobierno de S. M. y por España entera.

Ahora, que los encargados de designar los jóvenes que han de disfrutar de la generosidad de La Nacional tengan acierto en la elección.

El señor duque de Mandas ha sido hasta ahora embajador de España en Londres. Por la muerte de S. M. la Reina Victoria, se deberá enviar a dicho señor duque nuevas credenciales que le acrediten como embajador de S. M. en la capital inglesa.

Por consiguiente, al ser nombrado el duque de Mandas representante de España en los funerales de la Reina Victoria, lo es con carácter de embajador extraordinario.

Han sido declarados cesantes el delegado de vigilancia Sr. Zaquero y el inspector Sr. Puchalcho.

Los señores ministro y director general de Agricultura se proponen que el millón de pesetas concedidas para extinguir la langosta, se dedique única y exclusivamente a ese objeto, sin destinarse nada a personal ni a otros gastos burocráticos.

ECOS POLITICOS. Anoche celebró una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación el gobernador de Toledo, Sr. Burell.

Entre ambos mediaron amplias explicaciones. El Sr. Ugarte hizo presente que en sus palabras origen del disgusto no había molestias para el Sr. Burell, ni menos rectificación alguna de su campaña, en la cual está el gobierno de su lado, para deparar todas las responsabilidades merecidas al merecido castigo a los que hubieren delinquido.

El Sr. Burell, por su parte, manifestó que tampoco en su carta había conceptos molestos para el ministro, no habiéndose referido en ella más que al dispendio con el delegado del ministro, Sr. Baamonde.

El ministro indicó al Sr. Burell que volviese a Toledo, porque el gobierno no estaba dispuesto a aceptar la dimisión.

El gobernador aceptó la indicación y ofreció regresar hoy a dicha capital para encargarse del mando de la provincia y proseguir su campaña.

Dícese que el Sr. Pidal ha manifestado a amigos suyos, el propósito de marchar a Roma antes de que se celebre la boda de la Princesa.

Reconocese en los centros oficiales la importancia de la huelga de Gijón por las consecuencias que pueda traer para otras industrias.

Son varias las personas que han visitado al ministro de la Gobernación para pedirle que se ampare en su derecho a los obreros que cesen de trabajar.

En ese sentido han dado instrucciones, no solo al gobernador de Oviedo, sino también a los de otras provincias en que existen huelgas.

Una comunicación a los plenipotenciarios chinos, participándoles que no se retirarán las tropas internacionales mientras China no haya dado completa satisfacción a las potencias.—HARRY.

Francia. El duelo Damothé-Sannalato. París 25, 10.8. Anoche ha llegado a París el tirador de armas Athos Sannalato, después de haber cruzado una serie de cartas de provocación con el maestro francés Damothé.

Han sido ya nombrados los padrinos, y el duelo se verificará probablemente mañana a las catorce.

Los testigos de Damothé niegan a Sannalato la calidad de ofendido.—R. BLASCO.

Transvaal. Una misión de los africaners cerca de Kruger. Londres 25, 8.55. El Daily Mail publica un telegrama, expedido ayer en Bruselas, diciendo que los delegados enviados cerca de Kruger por el comité africaner, llevan el encargo de concertar la acción común entre los africaners del Cabo y los boers que resisten la invasión.—HARRY.

Los delegados en La Haya. Londres 25, 8.57. El Morning Post ha recibido un telegrama de su corresponsal en Bruselas, con fecha de ayer, diciendo que Mr. Piet y Jan Steenkamp son esperados en La Haya, donde van encargados de una misión especial cerca del presidente Kruger.—HARRY.

Las bajas inglesas. Londres 25, 9.10. La lista cotidiana de pérdidas en el África del Sur, que publica el War Office, arroja hoy 3 muertos en campaña, 9 heridos y 5 prisioneros, y 39 muertos de enfermedad.—HARRY.

Sangrientos combates. Londres 25, 9.12. Los periódicos de Pretoria dicen que el día 23, practicando los ingleses un reconocimiento, se señaló la presencia de un fuerte comando boer cerca de Balmoral.

El día 17, en un encuentro muy vivo cerca de Litchemburg, los ingleses tuvieron tres muertos, dos heridos y cuatro prisioneros.

Un despacho de Willowmore, expedido el 24, dice que ayer hubo otro fuerte encuentro, del cual saltan ayn detalles, a 24 millas de aquella población.—HARRY.

Periódicos prohibidos.—Nuevos ataques de los boers. Londres 25, 11.6. El Daily Mail publica un despacho de Capetown, expedido ayer, dando cuenta de que las autoridades han prohibido la venta de los periódicos londinenses Reynolds News, Paper Truth y Review of Reviews.

El Morning Post publica otro despacho de Pretoria, fechado el 23, diciendo que los boers ocupan con numerosas fuerzas los alrededores de Belfast y Balmoral.—HARRY.

Otras noticias de la invasión de los boers. Londres 25, 13.15. Telegrafían del Cabo que se desconocen los movimientos de los comandos boers que invadieron el Este y Oeste de la Colonia, dividiendo después sus fuerzas.

La policía inglesa practica incessantes reconocimientos.—HARRY.

Inglaterra. El Rey Eduardo VII y el Transvaal. Londres 25, 14.38. El Rey Eduardo ha presidido esta mañana el Consejo de ministros.

En este se ha examinado la cuestión del Transvaal, acordándose mantener todas las disposiciones tomadas últimamente por el War Office.

Las noticias recibidas hoy del Transvaal son graves.—HARRY.

Quiénes comen con el rey Eduardo. Londres 25, 15.48. Han empezado a llegar a Osborne numerosas coronas.

Más de veinte príncipes y princesas se sientan diariamente a la mesa presidida por el Rey Eduardo VII.

En otro salón se sirve una segunda mesa, a la cual se sientan los altos personajes y su séquito.—HARRY.

AVISOS ÚTILES. El dolor de cabeza desaparece en 5 minutos con la Hemiorina Caldoro en farmacias.

A los sordos.—Una señora rica que ha sido curada de su sordera y de zumbidos de oídos por los timpanos artificiales del Instituto Otológico del doctor Nicholson, ha remitido a este Instituto la suma de 25.000 francos, a fin de que todas las personas sordas que carezcan de recursos para procurarse dichos timpanos puedan obtenerlos gratuitamente.

Ditzyra al Instituto Nicholson, Lovcott Gunnersbury, Londres, W. Inglaterra.

IMPORTANTISIMO. Ha llegado a esta corte el médico Director del Instituto Electro-Técnico de Barcelona, Dr. D. Juan Soler. Todos los días, de once a una y de cinco a siete, recibirá a los enfermos en las oficinas del «Círculo Eléctrico Galvani», Caballero de Gracia, 8, 3.ºal.

Recomendamos a los enfermos crónicos no dejen de consultar al Dr. Soler, y de adquirir el «Círculo Eléctrico Galvani», verdadera maravilla de la ciencia, que cura radicalmente la impotencia, el agotamiento de fuerzas, la neurastenia, el reumatismo, la gota, las enfermedades de la médula, la parálisis y las dolencias del estómago. Permanecerá el Dr. Soler muy pocos días en Madrid, y por lo tanto, es cuestión de que los enfermos que deseen consultarle se apresuren.

TROUSSEAU REGIO. La casa Sucesores de Omdégué, Montreuil, 36, ha sido una de las más favorecidas por S. M. la Reina para confeccionar el trousseau de S. A. R. la princesa de Asturias.

Cuando se exponga este trousseau en el palacio real, podrán admirarse los primeros y maravillosos ejemplares en dicha casa para este encargo, quedando plenamente confirmada que no en balde es una de las que más equipos confecciona desde hace muchos años y la casa de moda actualmente por sus estilos de encargos.

La peca más grave es la que experimentada se reprimitir su risa por no ocuparse los doctores y las manías de su «dentadura». Sembrando para el malamente advierte con el uso de los...

Las tropas internacionales en Pekin. Londres 25, 13.48. Los embajadores en Pekin han pasado...

ULTIMOS TELEGRAMAS ESPAÑA Suicidios. Córdoba 25, 16. En el cuartel de la Victoria se suicidó en la madrugada anterior el soldado José Fuentes Alcázar, perteneciente al regimiento infantería de la Reina.

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1 Se reciben anuncios y suscripciones

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26

REAL.—8.—F. 47 de abono.—Turno 2.º impar.—Lohen-grin.
ESPAÑOL.—8 3/4.—La Dolores.—El pañuelo blanco.
COMEDIA.—8 1/2.—El vitriolo.—Lo cursi.
PARISH.—8 1/2.—F. 119 de abono.—T. impar.—Cova-donga.

BOLETIN religioso del dia 26

Santos del dia 26 de enero.—San Policarpo, obispo y mártir, y Santa Paula, virgen.
Sale el sol a las 7.15, y se pone a las 5.11.

Cultos para el dia 26

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas Jerónimas (calle de Lista), y habrá fiesta a Santa Paula, siendo orador el señor López Anaya; por la tarde ejercicios, preeces y rezos.

BOLETIN religioso del dia 26

Santos del dia 26 de enero.—San Policarpo, obispo y mártir, y Santa Paula, virgen.
Sale el sol a las 7.15, y se pone a las 5.11.

Cultos para el dia 26

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas Jerónimas (calle de Lista), y habrá fiesta a Santa Paula, siendo orador el señor López Anaya; por la tarde ejercicios, preeces y rezos.



BLANCO Y NEGRO

PUBLICA ESTA SEMANA
PORTADA, por Artie
LA CORREPIA
por Ramos Carrión y Huertas
FLORES de INVIERNO
Plana en color de M. Briega
NERÓN
por Arturo Reyes y B. Coris
LA BUENOLERA
Cuento de Pérez Nieva, ilustrado en color por T. Martín
El nombramiento del sastre
Historieta de Villar
INVIERNO
Plana en color de Arja
El tinto y el blanco
Cuento de Nogales
Ilustrado en color por Briega
Impresiones de París
por Luis Bonatoux
El alma de los afrederos
Artículo de D. Vicente Vera con fotografías de la guerra boer.

Actualidades

La Reina Victoria
Cuatro generaciones de la Familia Real inglesa.
Los palacios de la Reina.—El Príncipe de Gales.—Voluntarios del Trépolo.—El príncipe de Asturias.—La Reina en Balmoral.
LA MUJER Y LA CASA
centimos 30 centimos
EN TODA ESPAÑA

RELOJES

de a mitad de precio
de composi-
tas garantizadas, a los siguientes:
Limpieza... pesetas 2
Cuerda... 2
Espiral... 2
Centro de roba... 4
Arbol de volante... 5
Cilindro... 8
Muelle de saba... 1
S.A. 2 y 3, relojería.

CHOCOLATE, BOLLITO Y LECHE

de 30 cént. Batidora catalana, t. y Nala. Colanque, 7.

MUEBLES

salón bordado, despacho, comedor y cocina.—Zorrilla, 27, bajo.

EN PUEBLO

de 300 a 400 vecinos, situado de Madrid al Norte, próximo a vía férrea y que no tenga farmacéutico establecido, se establece uno. Ramón D. Vicente Gutiérrez, Jesús y María, 27, 3.º dcha.

MOTOR ELECTRICO.—SE VENDE

Fuencarral, 46, talona.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papelerías del Meno de Piedad. INTERES DEL 2 AL 4 POR 100.—PRINCIPE 6.

EL SEÑOR

D. RAFAEL DE LAIGLESA Y AUSET

comandante de infantería, director de la sucursal del Banco de España en Alicante. falleció el 16 de enero

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 27 en la iglesia de Santiago, serán aplicadas al eterno descanso de su alma.

SANATORIO DEL PILAR

Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. PILAR, 25, Guinera, Madrid. FERRONEROS DE O, S y 15 P.A.S. Plazas reclamadas al Director. DOCTOR SANCHEZ VIZCARRA. Alcalá, 4, 1.º, Madrid. Consulta de dos a cinco.

LA PROVEEDORA

PRÉSTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES
MÓDICO INTERÉS. FÁCIL PAGO
No cobra comisión ni gastos. Pajando antes del plazo convenido devolvie los intereses correspondientes.
INFANTAS, 23, 1.º

GRAN FABRICA DE PORCELANA

DE
RAMON CANALS
en Almacera (Valencia)

Fabricación de toda clase de artículos de porcelana.
Especialidad en Aisladores y demás material para Electricidad.
Especialidad de la casa: Azulejos de Valencia, decorados por los más reputados artistas modernistas.
Servicios para Café y Restaurant.
Servicio de mesa estilo Limoges en toda clase de decoraciones.
Fabricación de artículos de Fayence y Mayólica.
Despacho Central: Diputación 308, Barcelona

PIANOS

de las marcas más acreditadas en Europa, a precios reducidos.
Unico representante en Madrid de los renombrados Hardt de Stuttgart.
ALMAGRO Y COMPAÑIA
ANTES
CASA ROMERO.—5, PRECIADOS, 5
La casa más barata de España.

AGENCIA

DE
ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

1, MAYOR, 1

Positivas economías. Grandes ventajas a los señores anunciantes en todos los periódicos de España y extranjero.
Rápidas propagandas. Grandes descuentos en esquelas de defunción, funeral y aniversarios.
Se facilitan todas clases de libros y se hacen suscripciones.
Tarifas gratis a quien las pida.
1, MAYOR, 1.—MADRID

LA MAQUINARIA INGLESA

(DIRECTOR, JAIME BACHE)

INGENIEROS Y CONSTRUCTORES

ESPECIALIDADES

MOTORES A VAPOR Y CALDERAS

CALDERAS LEGÍTIMAS

DE

BABCOCK Y WILCOX

MAQUINARIA PARA MINAS

ACCESORIOS

PLAZA DEL ANGEL, 18, MADRID

PIANOS PLAZOS

1, Espoz y Mina, 1, pral.

CRISTETA GARCIA

PEINADORA
alquila mantones de Manila y trajes de máscara. Hortaleza, 74, pl.

QUINTA de 1901

Los mozos alistados para este reemplazo, se redimen a metálico con seguridad y economía ingresando en la Asociación de padres de familia. Pidan circulares con detalles a
LA NACIONAL
Calle de TOLEDO, 26, pl.

BARCELÓ Y TORRES, MÁLAGA

GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS
CLASES SELECTAS
PROVEEDORES EFECTIVOS DE LA REAL CASA
Pídanse en todos los ultramarinos, cafés y tiendas de España.

GRANDES BENEFICIOS a REALIZAR

en la BOLSA de PARIS.
Todo el que desee aumentar sus ingresos, sin riesgo y sin molestias, pida detalles a M. DUCLAT, 11, St. Lazare, París.
La Finance Française
(Fundada en 1881)
Órgano de esta Casa de Banca, será enviado gratis a quien lo solicite.

ALMONEDA

EL EXCMO. SEÑOR
DON JOSÉ SANCHEZ Y CASTILLO

General de división, Marqués viudo de Casa Saltillo, gentilhombre de cámara de S. M. con ejercicio, claver mayor de la orden de Santa María de Montesa, jefe de estudios de S. M. el Rey, gran cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo, comandante y cruz de Carlos III, encomienda de Isabel la Católica, cruz blanca y roja del Mérito militar y metalla de la guerra civil, etc., etc.
ha fallecido el día 24 de enero de 1901
R. I. P.

El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra; sus desconsolados hijos el Marqués de Casa Saltillo, D. Joaquín, D. José y D. Tomás; su padre político, el excelentísimo Sr. Marqués del Arco; su hija política la Excmo. Sra. Marquesa de Valderas; hermano político, sobrinos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos que sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 26 del corriente, a las diez y media de su mañana, desde la real iglesia del Buen Suceso al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirá especial favor.

El duelo se despidе en el cementerio.—No se reparten esquelas.

Todas las misas que el 25 y 26, hasta la hora de la conducción se celebren en la capilla ardiente, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión, han concedido 40 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa que oyeran o parte del rosario que rezaren por el alma de dicho Excmo. Señor.

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES

ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID

Para evitar vacilaciones el comprador, se pone este aviso: Gana tiempo, gana dinero, gana un artículo quien venga a esta Gran Casa a elegir cuanto necesite entre las espléndidas colecciones de muebles de comodidad y de lujo, que hallará en todos los estilos. Riquísimas y elegantes alfombras. Precios fijos. Baratura sin igual.
Único establecimiento de
EHMAMUEL Y SANTIAGO 37, LEGANITOS, 37
Teléfono 3.142

Arte de Ganar Dinero en la Bolsa.

Óptimo especialista en el arte de ganar dinero en la Bolsa de Madrid, se ofrece a enseñar a todo persona que desee aprender el arte de ganar dinero en la Bolsa de Madrid. Envío franco. GALLARZ, banquero, 5, Rue Feytaude, París.—Se contesta en español.

SE VENDEN BARATAS

Una máquina plegadora. Nueva.
Una máquina vertical de vapor con generador, 20 caballos, inglesa. En muy buen uso.
Platina a vapor para estereotipia.
Factor, núm. 7, principal.

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Atocha, 161, y Paseo del Prado, 44.
TELÉFONO 193

En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen. Especialidad en cemento, PORTLAND y demás materiales hidráulicos.

J. Lapoulye y compañía, horticultores

Quinta, María Teresa
Ries Rosas, 2, a la izquierda del Hipódromo.
Teléfono 2.488. Pídanse catálogo.

HARMONIUMS

de todas clases y modelos, desde 4 octavas sin registros hasta los más completos y complicados, a precios baratísimos.
ALMAGRO Y C.ª
ANTES
CASA ROMERO, 5, PRECIADOS, 5
La más barata de España.



QUINTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. PEDRO LÓPEZ EZQUERRA

CORONEL DE INGENIEROS RETIRADO

falleció el día 28 de enero de 1896.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente en la parroquia de San José; el 27 en las Niñas de Leganes; el 28 en Santa Bárbara, San Ildefonso, San Martín, San Sebastián, Santa Cruz, Monserrat, santuario del Perpetuo Socorro (calle de Gerallano), en la del Santísimo Corpus Christi (vulgo Carboneras), y el 29 en Santa María Magdalena y Calatrava, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Asimismo y con tan piadoso fin, será la adoración nocturna del 28 en el Espíritu Santo y la misa.

Su sobrina ruega a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad ha concedido cien días de indulgencia, y los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión, cuarenta días cada uno en la forma acostumbrada.

J. P. Martín é Hijo

ARBORICULTORES Y FLORICULTORES

MADRID, ALCALÁ 58. SEVILLA, MALLEN 21, CALZADA

Gran especialidad en árboles frutales y forestales; rosales altos y bajos, coníferas, palmeras, araucares, últimas novedades de Crisanthemos, etc. Envíos a provincias, pídase el nuevo catálogo ilustrado.

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENERAL

ESPIRIMATORRIA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la renombrada pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción. Desea pesetas bote principales farmacias y droguerías, y por correo F. Gayoso, Arenal, 2, y Carranza, 42, farmacia.

JARABE DE BREA

CONCENTRADO DE SANCHEZ CAJAL

Especialísimo para las afecciones del pecho, catarras bronquiales y pulmonares, flegmas, enfisemas y catarros crónicos de la vejiga. Frascos de una y dos pesetas. LIGOR DE BREA CONCENTRADO, de iguales propiedades que el jarabe y para preparar el agua de brea instantáneamente. Frasco una peseta. Atocha, 35, farmacia (frente a Relatores).

MÚSICA

para todos los géneros y de todas las ediciones. Escuela de piano, por Trago. Gran surtido de zarzuelas. Casi todas las del repertorio moderno, pertenecen a la casa. Almagro y C.ª

ANTES

CASA ROMERO, 5, PRECIADOS, 5

LA MÁS BARATA DE ESPAÑA

CONFETTI

PARISIEN FURNADO, CLASE SUPERIOR

colores rosa, salmón, azul, verde y amarillo; sacos de 10 kilos, 11 pesetas, con envase.

Se envía a provincias, aumentando el porte desde estación Madrid.

SERPENTINAS

ordinarias, varios colores, de 20, 30, 35 y 40 metros, a 2,75, 3, 3,25 y 3,50 pesetas el ciento. Con llovizna, id. id. a 2,25, 3,75, 4 y 4,75 pesetas el ciento.

En serpentinas novedad, como son trivulvas y otras varias, tenemos de 5,75 a 7,50 pesetas el ciento.

Se remiten a provincias de 100 en adelante, aumentando una peseta por envío.

En los pedidos de 1.000 en adelante se rebaja el 10 por 100. Cajas de 2.000, franco envase estación Madrid.

Se vende al detall, así como bolsas de todas clases para el confetti, lanzas serpentinas y cuantos artículos se deseen propios del Carnaval.

Por los precios expuestos se observará que ésta es la casa que más barato vende. Nuestro lema es «Ganar poco para vender mucho».

Librería y Papelería. Puerta del Sol, núm. 1

SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA.—TELÉFONO NÚM. 79.

Servimos inmediatamente cuantos pedidos se hagan, por teléfono, especificando claramente lo que se desea.

Pedidos a J. Martínez. Pta. del Sol, 1

NOTA.—No se contestan las cartas que no acompañen el importe del pedido.

290 LAS MEMORIAS DE GORON

JEFE DE LA POLICIA DE PARIS

Traducción de Ricardo Vinuesa

ILUSTRACIONES DE ROJAS

dos los establecimientos industriales de París reunidos, una cantidad de peróxido de azoe, semejante a la encontrada en casa de Lavrenius ó de Lwoff.

Lwoff.—Sin embargo, yo he encontrado el medio de desarrollar una gran fuerza aplicable a la industria, por medio de una combinación química del peróxido de azoe y el sulfuro de carbono.

Vielle, ingeniero.—La planclastita es un compuesto de peróxido de azoe con bencina ó con sulfuro de carbono. Es un cuerpo que desarrolla una fuerza explosiva considerable. Se puede hacer la mezcla en el momento preciso que quiera hacerse uso de la sustancia explosiva, lo cual es una ventaja para los que la emplean. Las pólvoras cloradas tienen la propiedad de inflamarse al ponerse en contacto con una gota de ácido sulfúrico.

Argaud, director de la casa Fontaine, declara que, efectivamente, Natchathire fué a encargarse los tubos y prometió una gratificación de 50 francos al obrero encargado del trabajo.

Otros empleados de la casa coinciden con la anterior declaración.

Gavelle, comisario de policía.—El testigo cuenta que se le encargó de practicar un registro en casa de la señorita Bromberg, que ella se manifestó profundamente sorprendida al ver el contenido de la maleta. Y que como la citada señorita declaró que no tenía la llave, abrieron la maleta con una

de las que llevaba el comisario en su llavero.

Presidente.—¿Encontró usted dentro un número del Petit Journal del 23 de mayo?

Testigo.—No; pero llevadas las bombas a la comisaría se las envió en periódicos para evitar los choques.

Presidente.—¿De suerte que bien pudiera haber sido usted ó uno de sus agentes quien metiera ese periódico en la maleta?

Testigo.—Es posible (Murmullos).

Presidente.—Diga usted al agente que le auxilió en el registro que se presente aquí mañana para esclarecer este punto.

La señora Bombalet, portera.—Lwoff era inquilino de la casa número 45 de la calle de Sourcine, de la que soy portera; nunca le vi entrar ni salir, y cuando llegaba alguna carta para él, la echaba por debajo de la puerta; sé que ha estado enfermo dos meses próximamente y que la señora de Reinstein iba a cuidarle.

Presidente.—¿Cuándo ha visto usted por primera vez a Lwoff?

Testigo.—Cuando la policía le detuvo.

Guerin, portero del número 60 de la avenida de los Gobelinos.—He tenido por inquilino a Reinstein; iba mucha gente a verle y especialmente un caballero que no se parecía a los demás.

Comparecen los testigos de descargo.

Declaran varios estudiantes compañeros de Lavrenius diciendo que este se dedicaba a estudios físicos y químicos, y sobre todo a la cuestión de motores para explosivos y que en el tiempo que frecuentaron su trato no notaron en él nada sospechoso.

Declara luego un abate amigo suyo y dice que siempre que fué a su casa le encontró trabajando; que es un modelo de padre de familia, que profesa los principios de la más rigurosa moral, y que jamás le oyó hablar de complots.

Un profesor de Lavrenius dice que le dió lecciones de química, que nunca le oyó hablar de motores para explosivos. Añade que le dió una nota de los reactivos que podía

tener en su casa para trabajar con comodidad.

En cuanto al peróxido de azoe generalmente no se tiene en los laboratorios, se le prepara cuando hay necesidad de servirse de él; combinándolo con el sulfuro de carbono constituye un gas explosivo de los más violentos.

La criada de Lavrenius declara que a su casa iba Stepanoff y Lwoff; pero no los otros acusados, que Landesen fué dos ó tres veces; que un día llevó un paquete pero que no supo lo que contenía.

Un auxiliar de la Facultad de Medicina, profesor de Lavrenius, dice que su alumno se ocupaba de motores para explosivos y hace de él los pronunciamientos más favorables.

Terminada la audición de los testigos se levanta la sesión hasta el día siguiente a las nueve de la mañana.

Audiencia del 5 de julio.

Al empezar la Audiencia declara el que acompañó al comisario de policía en el registro de la casa de la señorita Bromberg, y dice que en la maleta abierta en dicho domicilio no había periódico alguno.

Acto seguido, el señor presidente concede la palabra al señor fiscal que sostiene la acusación en los siguientes términos:

«Señores: el objeto y el interés de las medidas adoptadas contra los acusados, pueden explicarse en dos palabras. Es preciso que los extranjeros que vienen a pedir hospitalidad en nuestro país, sean respetuosos de las leyes francesas, que se abstengan de todo acto que infrinja aquellas y que prueben con su actitud y su conducta que han renunciado a sus proyectos revolucionarios, y de venganza. No es demasiado exigirles, que su presencia entre nosotros no sea un motivo de perturbación para la paz del país. A cambio de esto nosotros les otorgamos nuestra protección; así, pues, el extranjero que falta a este tácito compromiso empeñado al instalarse en Francia, no debe extra-

fiarse de que empleemos contra él nuestra severidad.

«Los actuales acusados pueden menos que nadie sorprenderse de las medidas de rigor de las autoridades; pues no es esta la primera vez que ellos ó sus amigos han violado las leyes de la hospitalidad.

«La conducta que observaron en Suiza fué causa de que se les expulsara de aquel territorio, después de las experiencias con explosivos, que costó la vida a uno de sus camaradas.

«Ya conocéis, señores, los orígenes de este proceso y los incidentes que en él han tenido lugar.

«Se ha acusado al juzgado de haber favorecido la fuga de Landesen, y se ha hecho la acusación bajo la forma más violenta. La luz ha resplandecido acerca de este asunto, pues M. Atthalin ha dado claras y concluyentes explicaciones que no dejan ni la sombra de la duda.

«Por lo demás, no ha de sorprendernos este género de recriminaciones hechas a los magistrados que sienten la misión de administrar justicia; preciso es que los acusados tengan algún medio de defensa, y cuando no hallan a mano otro mejor, inventan los famosos agentes provocadores.

«Siempre ha figurado alguno en los procesos de este género.

«Y en el caso que nos ocupa, estoy bien informado de que los procedimientos empleados aquí delante de vosotros, señores jurados, son los mismos que ya sustentaron en Zurich.

«Los tribunales suizos fueron también objeto de los ataques que se nos han dirigido. También allí se puso en duda la imparcialidad de la justicia. Nuestros colegas se contentaron con encogerse de hombros; yo creo, señores, que nosotros debemos imitarlos.

El fiscal entra en seguida en el examen de los hechos que ya nos son conocidos.

Mantiene todas sus conclusiones, excepto la referente a la señorita Bromberg, puesto

que después de la declaración de los testigos resulta que no puede inculparsele de haber abierto la maleta, puesto que fué en la comisaría donde las bombas se envolvieron en los periódicos.

«Llego ahora, señores—continuó el fiscal,—al acusado Lavrenius, que ha inaugurado todo un sistema de defensa que voy a procurar reproducir para poderla contestar.

«Estaba en su perfecto derecho al tener un laboratorio bien montado; pero entre las sustancias que en él se encontraron figura una cantidad considerable de peróxido de azoe, que seguramente no se encontraría en ningún otro laboratorio.

«En cuanto al aparato que también se encontró, asegura el acusado que lo destinaba a hacer experiencias con explosivos como fuerza motriz. Es bien difícil de mantener. Los dos aparatos entregados a Lavrenius se ocultaron en cuanto se sospechó que pudieran llevarse a cabo los registros. ¿Por qué este temor, si se trataba únicamente de aparatos destinados a experiencias científicas? Hay más todavía: en los interrogatorios hechos por el juez de instrucción, el acusado ha reconocido de la manera más clara haber fabricado bombas y espoletas de una extrema sensibilidad.

«Y por lo que respecta a los testigos que ayer declararon, y en cuya sinceridad creo, debo decir que ninguno de ellos ha profundizado en las intenciones de Lavrenius, y que hablaban por lo que superficialmente habían visto, sin que nunca se preocuparan en conocer el verdadero objeto de las experiencias del acusado.

«¿Qué pensar de Landesen, contra el cual sigo pidiendo la acción de la ley? ¿Es un cómplice ó un agente provocador? Rechazamos la segunda de estas hipótesis y protestamos de la imputación calumniosa dirigida a los jueces, suponiéndoles en connivencia con un delincuente para favorecer su fuga.

«Existe algo ofensivo en esta afirmación que si tengo el disgusto de verle reproducir